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Ültetés ideje

A szőlőtőkéket ősszel és tavasszal is ültethetjük. Megállapították, hogy az őszi ültetés magasabb gyökeresedési

arányt és erősebb növekedést biztosít a tőkének az első évben. Tavaszi ültetés tekinthető általánosabb

gyakorlatnak hazánkban. Legjobb a március második felében és április elején végezni, amint a terepi munkák

lehetővé válnak.

Tőke előkészítése ültetésre

Ültetés előtt a tőkéket egy-két napra vízbe áztatjuk, hogy felfrissüljenek. Ez a művelet kötelező tavaszi ültetés

esetén. A tőke ültetésre való előkészítése a következőképpen történik:
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- a gyökértörzs alapján található, jól fejlett gyökereket megőrizzük;

- a gyökereket 6-8 cm hosszúságúra visszavágjuk;

- a sérült és károsodott gyökereket egészséges szövetig visszavágjuk;

- a felső csomókból kifejlődött összes gyökeret a tövükig eltávolítjuk;

- az oltványról kifejlődött vesszőt 2 látható rügyre (szemre) visszavágjuk;

- ha egynél több vessző hajtott ki, a legerősebbet és legkedvezőbb helyzetűt választjuk, a többit eltávolítjuk;

Ha a vásárolt tőkéket nem lehet azonnal ültetni, átmenetileg pincében tárolhatók 0°C alá nem süllyedő

hőmérsékleten. A gyökérzetet nedves, tiszta folyami homokkal borítjuk be, amelyet időnként nedvesíteni kell. Ha

homok nem áll rendelkezésre, a gyökereket nedves földdel is lehet befedni.

Ültetési módszerek

A szőlőültetés többféleképpen végezhető: ültetőgödrökben, ültetővesszővel, hidrofúróval, barázdanyitással,

ültetőgéppel stb.

A gödrökbe való ültetés a legelterjedtebb módszer hazánkban. Nagyon jó gyökeresedést biztosít a tőkének. Az

ültetőgödrök ásása a következőképpen történik:

A tőke előkészítése ültetésre



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

3 / 5

A tőke előkészítése ültetésre

1. ábra Tőke egynél több kifejlődött hajtással

2.1.  tőke metszés előtt

2.2.  tőke, miután ültetésre előkészítették

 

- az ültetőgödröt a jelzőzsinórral megjelölt helyen ásjuk, lapáttal, 40 cm mélyre és 25–30 cm szélesre;

- az ültetőgödör alján célszerű 1–2 kg jól érlelt istállótrágyát kijuttatni, amelyet előzőleg laza földdel kevertek

össze;

- a fiatal tőkét úgy helyezzük el az ültetőgödörben, hogy a gyökerek a korábban elkészített gödörfenékre

feküdjenek;

- a gödröt félig feltöltjük földdel, amelyet ezután szorosan letaposunk, majd 5–6 liter vizet öntünk a gödörbe;

- miután a víz beszivárgott, a gödröt a felső széléig feltöltjük földdel és ismét jól letaposjuk;
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- a tőke mellé közvetlenül a talajba verünk egy jelzőt, amely az ültetett tőke sarjának helyét jelzi;

- fontos, hogy a tőkét a gödörbe helyezve az oltás helye a talajfelszín szintjén legyen;

- az ültetett tőke fölé laza földből dombot képezünk, amely tavaszi ültetés esetén 5–6 cm-es, őszi ültetés esetén

pedig 25–30 cm-es földréteggel borítja be a sarjat;

Ültetés gödörbe

Tőke gondozása ültetés után
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- Kötelező követelmény, hogy a növekedési időszak alatt a dombokat ne fedjük fel. Nehezebb talajokon

közvetlenül a sarj köré szórhatunk homokot, vagy a domb tetejét homokkal boríthatjuk, hogy megakadályozzuk

a vastag kéreg képződését.

- A növekedési időszak alatt az új hajtások a kialakított földdombon keresztül törnek elő. Amikor eső után kéreg

képződik a dombon, meglazítjuk, és amikor lesüllyed, helyreállítjuk.

- Amikor a hajtások elérik a 25–30 cm-t, a dombokat felnyitjuk és az adventív gyökereket eltávolítjuk, majd a

dombokat ismét helyreállítjuk.

- Ahol szükséges, végeznek drótférgek és lárvák elleni mechanikai vagy vegyi védekezést.

- A fiatal tőkéket nem sarjaztatjuk, nem csúcsdöfünk és nem rügyeztetünk, mivel a levélterület csökkenése

gyengíti azokat.

- Szeptember elején a dombokat felnyitjuk, hogy a hajtás töve megérlelhessen, és a hideg időjárás beállta előtt

ismét újjáépítik azokat.

- Előnyös, ha az egyéves tőkének a metszését a második év tavaszán végezzük.


